
 2002חורף  –שאלה מבוחן אמצע 

X  ?          𝒇(𝒙)רציפה לכל   𝒇(𝐱)עבורו   𝒂מהו ערכו של  )א = � 𝒙
𝟐 − 𝟏    ,    𝒙 < 𝟑

𝟐𝒂𝒙         ,     𝒙 ≥ 𝟑 
� 

 ?  'שמצאת בסעיף א 𝒂של   הערךעבור  Xגזירה לכל פונקציה האם ה )ב

 

 :פיתרון

  )א

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑−

�𝒇(𝒙)� = 𝟑𝟐 − 𝟏 = 𝟖        ,         𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑+

�𝒇(𝒙)� = 𝟐𝒂 ∙ 𝟑 = 𝟔𝒂 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑−

�𝒇(𝒙)�  =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑+

�𝒇(𝒙)�      =>        𝟖 = 𝟔𝒂      =>       𝒂 =
𝟒
𝟑       =>       𝒇(𝒙) = �

𝒙𝟐 − 𝟏    ,    𝒙 < 𝟑
𝟖
𝟑𝒙         ,     𝒙 ≥ 𝟑 

� 

 

  )ב

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑−

�𝒇(𝒙)
′ � = 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟑−
[𝟐𝒙] = 𝟔         ≠          𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟑+
�𝒇(𝒙)

′ � = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑+

�
𝟖
𝟑� =

𝟖
𝟑 

𝒂כאשר  Xלכל  הפונקציה רציפה , לסיכום = 𝟒
𝟑

�𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑−�𝒇(𝒙)כי אז      =  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑+�𝒇(𝒙)� = 𝒇(𝟑)  . 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑−�𝒇(𝒙)   כי  (𝟑,𝟖)  נקודהאינה גזירה בהפונקציה  ,עם זאת
′ � ≠ 𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟑+�𝒇(𝒙)

′ �. 

 

X 

y 
𝒚 =

𝟖
𝟑𝒙 

 

𝒚(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟏 

 

(𝟑,𝟖) 

"שבר"אבל עם , רציפות  


